
ΚΙΝΗΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ∆ΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Πριν από τρία χρόνια πολύ λίγοι καθηγητές πήραµε την πρωτοβουλία να 
δηµιουργήσουµε την κίνηση καθηγητών ∆/θµιας Εκπαίδευσης ξεχνώντας τις 
κοµµατικές µας τοποθετήσεις. Μοναδική φιλοδοξία µας ήταν  να προσπαθήσουµε για 
την λύση των προβληµάτων του µαθήµατος της Χηµείας και των Χηµικών στα σχολεία.
Το αποτέλεσµα ήταν να εκλέξουµε δύο αντιπροσώπους στη ΣΤΑ πράγµα που µας 
έδινε  λίγες δυνατότητες παρέµβασης. Θεωρούµε όµως ότι η παρουσία µας ήταν πολύ 
εντονότερη  από τα αριθµητικά δεδοµένα. Στη ∆ιοικούσα Επιτροπή  (συµµετείχε ένας 
από τους αντιπροσώπους µας) έµπαιναν συνεχώς οι προτάσεις µας για τα 
προβλήµατά µας (εξεταστικό σύστηµα – αύξηση ωρών διδασκαλίας – εργαστήρια –
διαγωνισµός ΑΣΕΠ κ.α.) το ίδιο και στη συνέλευση των αντιπροσώπων. Η παρουσία 
της Ένωσης Ελλήνων Χηµικών  στο Υπουργείο Παιδείας και στο Παιδαγωγικό 
Ινστιτούτο ήταν συνεχής και πιεστική. Τα αποτελέσµατα που µας ικανοποίησαν 
σχετικά ήταν τα εξής:
1. Η δεύτερη ώρα στην Α΄ Λυκείου διευκόλυνε σηµαντικά τη δυνατότητά µας να 

διδάξουµε σωστά την αντίστοιχη ύλη και δηµιούργησε συγχρόνως 200 θέσεις 
εργασίας περίπου (υπάρχουν 1300 Λύκεια).

2. Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας πείστηκε για το δίκαιο των απόψεών 
µας για το εξεταστικό σύστηµα (αυτό δεν ήταν εύκολη υπόθεση) αλλά δυστυχώς 
δεν έγινε οποιαδήποτε αλλαγή, επειδή υπήρχε η πολιτική δέσµευση να γίνουν 
αλλαγές το 2004.

3. Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο πήρε απόφαση και πρότεινε την τροποποίηση του 
εξεταστικού.

4. Η κατάσταση στο διαγωνισµό του ΑΣΕΠ όσον αφορά στα θέµατα της Χηµείας 
βελτιώθηκε σηµαντικά.

Την τριετία που πέρασε υπήρξαν αρκετά εµπόδια στη δράση µας στην Ε.Ε.Χ..
- ∆εν προβλήθηκαν όσο έπρεπε τα προβλήµατά µας στη ∆/µια Εκπαίδευση.
- ∆εν υπήρχε αποτελεσµατική συνεργασία της ∆ιοίκησης µε το Τµήµα 

Παιδείας.
Οι συνάδελφοι εκπαιδευτικοί που δραστηριοποιούνται στο πλαίσιο της Ε.Ε.Χ. είναι 
πολύ λίγοι σε σχέση µε το µέγεθος και την οξύτητα των προβληµάτων µας. Επιπλέον, 
οι συνάδελφοι που συµµετείχαν επιφορτίστηκαν µε τη διεξαγωγή της ΟΛΥΜΠΙΑ∆ΑΣ 
Χηµείας.

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Ένα ερώτηµα που απασχολεί τα τελευταία χρόνια την Ένωση είναι: έχει επιστηµονικό 
ή εργασιακό χαρακτήρα; Μέχρι τώρα υπερίσχυε απόλυτα ο επιστηµονικός µε 
αποτέλεσµα οι παρεµβάσεις της Ένωσης  στα εργασιακά θέµατα να είναι υποτονικές. 
Έτσι πήγαµε πίσω σε διάφορους τοµείς π.χ. εκπαίδευση, ΕΦΕΤ κ.α. Τελευταία, ο 
εργασιακός χαρακτήρας άρχισε να αναδεικνύεται περισσότερο. Αυτό οφείλεται και στη 
δική µας παρουσία στην Ένωση.
Εµείς θεωρούµε ότι η αποτελεσµατική δράση της Ένωσης προϋποθέτει ισόρροπη 
ανάπτυξη του επιστηµονικού και εργασιακού της χαρακτήρα. ∆ηλαδή, η Ένωση να 
µπαίνει πάντα µπροστά για τη λύση των εργασιακών προβληµάτων των Χηµικών και 



συγχρόνως να παρακολουθεί τις εξελίξεις (µέσω των επιστηµονικών τµηµάτων) για να 
ενηµερώνει τους συναδέλφους (Συνέδρια – Σεµινάρια κ.α.).

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Ένα από τα κυριότερα θέµατα που πρέπει να απασχολήσουν το επόµενο διάστηµα την 
Ένωση είναι η µαζική συµµετοχή των συναδέλφων. Μόνο το 20% περίπου των 
Χηµικών θεωρεί ότι πρέπει να έχει σχέση µε την Ένωση (είναι ταµειακά 
τακτοποιηµένοι) και από αυτούς δραστηριοποιούνται για τα προβλήµατα των Χηµικών 
και της Χηµείας πολύ λίγοι.
Έχουµε  δύο κατηγορίες συναδέλφων: α) αυτούς που θέλουν να επανέλθουν αλλά 
αδυνατούν επειδή χρωστούν πολύ µεγάλα ποσά και δεν µπορούν να τακτοποιηθούν 
οικονοµικά, και β) αυτούς που, ακολουθώντας το γενικό ρεύµα της εποχής ή είναι 
πικραµένοι από συµπεριφορές κάποιων, έχουν αποµακρυνθεί.
Για τους πρώτους ακέραια την ευθύνη φέρουν οι κοµµατικές παρατάξεις οι οποίες δεν 
δέχονται να εφαρµοστεί ο νόµος σύµφωνα µε τον οποίο τα χρέη προς το ∆ηµόσιο 
παραγράφονται µετά την παρέλευση πενταετίας. Αν γινόταν αυτό πολλοί συνάδελφοι 
θα επανέρχονταν στη δράση της Ένωσης.
Για τους δεύτερους απαιτείται να βελτιωθεί η παροχή υπηρεσιών από την Ένωση και 
να αλλάξουν οι κακές νοοτροπίες. Αυτό θα αποτελέσει ένα καλό κίνητρο για να  
επανέλθουν οι συνάδελφοι στην Ένωση.

Αγαπητοί συνάδελφοι,
• Εµείς είµαστε υπέρ της οργανωµένης δράσης γιατί µόνο αυτή εξασφαλίζει τη λύση 

των προβληµάτων µας. Γι’ αυτό είµαστε παρόντες στην Ε.Ε.Χ.
• Εµείς αγωνιζόµαστε γιατί τα προβλήµατα δεν έχουν "χρώµα". Η κίνησή µας δεν έχει 

κοµµατική εξάρτηση και γι’ αυτό θα διεκδικούµε όποια κυβέρνηση κι αν υπάρχει.
• Εµείς επιδιώκουµε τους µαζικούς αγώνες. Γι’ αυτό προσπαθούµε να 

µαζικοποιήσουµε την Ένωση και δεν προβάλουµε εµπόδια στη συµµετοχή των 
συναδέλφων.

Συνάδελφοι εκπαιδευτικοί,
Σας ζητούµε να οργανώσετε επιτροπές Παιδείας σε όλες τις πρωτεύουσες των νοµών 
και να συνεργαστείτε µε τα περιφερειακά τµήµατα και µε το Τµήµα Παιδείας της Ε.Ε.Χ. 
για να παλέψουµε όλοι µαζί για τα προβλήµατα τα δικά µας και της Χηµείας. 

Συνάδελφοι χηµικοί,
Σας ζητούµε να στηρίξετε το υπερκοµµατικό ψηφοδέλτιό µας γιατί:
• εξασφαλίζει ουσιαστικότερη παρέµβαση για την επίλυση των προβληµάτων µας, 
και

• εκφράζει την νέα αντίληψη για τον τρόπο δράσης της Ένωσης Ελλήνων Χηµικών.


